

# 昱中街道创新社区服务模式 “三社联动”服务百姓更贴心

# 电影《火红青春》首映

本报讯 记者刘晨报道 5月8日下午,由著名导演程东海执导,黄山市委宣传部、市文化委等单位联合拍摄的电影《火红青春》在徽州大剧院举行首映式。市人大常委副主任舒志民,电影主创,全市消防官兵和相关单位工作人员等出席首映式并观看了影片。

影片以黄山消防支队战士“鲁小川”为故事主人公,讲述了消防官兵牢记使命、舍生忘死、竭诚奉献的感人故事,展示了消防官兵奋发进取的精神风貌。该片在着力展现消防官兵英雄事迹的同时,还从人性出发,将鲜活的现实融入到角色创作中,充分表达了消防官兵间的战友情、军民间的鱼水情、官兵与家人间的亲情。故事生动感人,充满了正能量,充分反映了社会主义核心价值观,是一部值得观看学习的优秀消防题材电影。

据介绍,《火红青春》拍摄制作历时一年多,片长90分钟。该片是第一次以黄山新时期英雄人物为原型,第一次由黄山本土影视公司出资,第一次全景在黄山市拍摄,是一部具有代表性的主旋律黄山形象影片,也是我省第一部反映武警消防题材并用黄山市武警消防官兵拍摄的电影。

影片放映过程中,观众跟随故事发展几度落泪。消防官兵说,“影片看了很有感触,很贴近我们日常生活。”

小群众演员方彦宸的妈妈也出现在首映现场,“本意是看看孩子表现,完整看过影片后才真正感觉到消防官兵很无私很辛苦,他们的家人也很不容易很伟大。”

## 黄山茶有了“基因库”

(上接第一版)茶叶的类型也具有多样性,除了黄山大叶种茶外,还有红芽茶、黄叶茶和白茶。据介绍,这些古老茶树具有极高的保护和利用价值,通过从中筛选,可以培育出诸如高香、药用、适合机采、特早、抗逆等茶叶新品种,带动新兴的茶产业发展。

茶树种质资源保护园的建成,为黄山茶建起了一座基因库,成为见证了黄山毛峰悠久历史的“活化石”。

5月5日,黟县宏村镇屏山村有农生态粮油基地在使用插秧机插秧。黟县通过土地流转大户和专业合作社带动,逐步推广粮油种植全程机械化,一台插秧机平均每天可插秧50亩,与人工相比,不仅省时省力省成本,而且产量和品质也大大提升。

田海英 黄卫东/摄



## 新溪口乡加强橘园管理

本报讯 “这些向上直长的枝条是‘徒长枝’,影响果树通风透光坐果,应当剪除;这些像鸡爪的小枝是果枝,坐果率高,要保护好;这些向外生长的延伸枝应适当短截,保持树形……”日前,在歙县新溪口乡塔坑村柑橘种植基地,乡农技人员正忙着指导橘农开展橘园管理。

随着柑橘进入坐果期,橘园管理也进入关键时期,抓好该时期的橘园管理工作,对柑橘丰产至关重要。近日,新溪口乡组织农技人员及本地种植“土专家”,深入一线,强化指导,亲临田间地头落实关键技术措施,掀起橘园管理的高潮。

通过以会代培、集中培训、现场指导等方式,对农民进行培训指导,传播橘园管理和防灾减灾技术措施。通过出动宣传车,发放明白纸等形式,广泛宣传橘园中后期管理的关键措施。通过深入田间地头,实地查看橘园病情、虫情、草情,引导农民科学开展以追肥、病虫害综合防控为重点的橘园管理,激发和调动群众的生产积极性。

目前,该乡开展的“送农业科技下乡”活动,接受农技培训农民1000多人,解决生产疑难问题50多个,出动宣传车辆15台次,发放中后期橘园管理技术明白纸1500多份,追肥1万余亩,有效防治病虫害7493亩,为农民夺取柑橘的稳产丰产打下坚实基础和有效保障。

汪庆勇

## 屯溪：“草根”创业正当时

(上接第一版)一人一辆二手自行车,开始跑市场。从1平方米做到100平方米到500平方米,做事有诚意,对设计的精益求精,加上大胆创新,公司在业内逐渐小有名气,营业额从第一年的120万元增长到第三年的400万元。

创业成功的他们,不忘帮助即将走出校园的毕业生,公司已为黄山学院艺术学院的培训基地,每年为十几名大学生提供实习就业的平台,对于有心创业的大学生,他们还给予指导帮助,从公司走出去的学生中,已有一批在上海、宁波、赣州等地开了自己的公司。

经历过生意场的磨砺,胡栋钧比起同龄人显得稳重许多。从一名大学生到一名汽车维修工,大学生胡栋钧的苦苦坚持收到了丰厚的回报。

起早贪黑,在杭州一家汽修公司,他苦心学徒,因为心中有梦,加上与生俱来的悟性和心细的习性,不足两年,他就掌握了汽修各项要领和核心技术,期间还成功考取了汽车油漆上岗职业资格证书。时机成熟,他在黄山

开办了自己的汽修公司。价廉物美,一段时间下来,业务量节节攀升。“现在每月修理100多辆车不成问题。”生意是火了,但胡栋钧并未因此怠慢客人。不论是高档车还是低档车,甚至是一些老年电动代步车,在他眼里只有先来后到,没有赚多赚少之分。同客户约定的取车时间,哪怕晚上加班加点也从不会食言。今后准备抽出更多时间参加政府组织的各类创业、管理培训,提升企业经营水平,争取早日扩大规模,带动更多人就业,胡栋钧表示。

歙县许村,金晓峰和他的团队在烈日下挥汗如雨,在点滴间积累信誉;三屯田间,刘增辉细心地护理刚种下的一棵棵果苗,期待来年的丰收;建筑工地,三位黄山合伙人认真地查验辛苦一月的装修成果,相视一笑。汽修车间内,胡栋钧依旧以诚待人,以手间的点点真心,换取顾客的放心……一场场、一幕幕,演绎于屯溪大地上的“草根”创业未有尽时。

5月7日,黄山学院美术学院主办的艺术学综合创作展开展。展览汇集该院2012级美术学院综合班油画、版画、雕刻、泥塑、纸艺等不同流派风格的艺术作品百余件,着重将传统技法与现代工艺相结合,表现青年学生对艺术创新的探索,提高该院艺术教育水平。

王祚祺/摄



## 5月7日黄山机场保障公务飞行7架次

5月7日,来自东方公务航空公司、中一客大商务航空公司和亚联公务飞机有限公司等多家公务机航空公司的湾流G550、湾流G450和GLF2(“挑战者”CL-604)等4架公务机先后降落在黄山机场。当天黄山机场在保障本场正班飞行14架次的基础上,另外保障公务飞行7架次,调机飞行1架次,创机场开航以来单日保障公务飞行最高记录。

庄严 陈峰



日前,屯溪区水利局防汛办工作人员正在检查防汛储备物资。入汛以来,屯溪区采取有力措施,超前谋划做好汛期防范工作。

詹强华 李鑫/摄

## 黄山市铁塔公司助力“互联网+”

记者日前了解到,在收到电信、移动、联通三家电信企业首批422个基站建设需求后,黄山市铁塔公司通过创新整合,基站共建共享率达86%。据悉,自今日起,三家电信企业的增量铁塔、站址资源及附属设施将全部由铁塔公司建设,三家运营商将共享基站铁塔资源。这既可以通过覆盖领域叠加扩大信号覆盖范围,提高网络的利用率和效率,又使每家运营商都能共享最优质的信号,每个用户都可以享受到高效的网络环境。

胡剑

# 宜兴的生态印象

——走马宜兴之一

□ 本报记者 侯中良

编者按:日前,赴江苏无锡宜兴参加“百家党报社社长总编看宜兴”活动,颇有感触。在采访中,一位无锡日报的同行说,黄山是“大美”,宜兴是“小美”。从生态资源禀赋上来说,黄山和宜兴相比,是有过之而无不及,在保护生态、乃至建设生态文明方面,我们也有许多的创造。但宜兴的做法尤其是以产业支撑,以生态优化增长、以生态理念重构产业体系方面是值得借鉴的。走马宜兴,或可以为黄山提供他山之玉。

### 感受生态:龙背山公园的温度

4月27日下午,到达宜兴的第一天,我们就前往龙背山森林公园采访。宜兴的城市规划有山有水,主要的特点就是以龙背山森林公园为中心,以特有的“洄”为背景,纵横交错,山水相连。从城市规划展示馆走出,心中期盼着和森林公园的约会。

龙背山森林公园占地5.5平方公里,森林覆盖率超过95%,丘峦叠翠,花草飘香。坐在观光车上,沿途次第经过杜鹃园、蔷薇园、桂花园,青松翠竹掩映,四季如春。开车的司机不忘时时介绍,公园的草坪是四季常青的,三元花开次第,平时都是芳香四溢。

绕园一周,大约40分钟,不时看见市民在散步、健走。同行的宜兴市委宣传部的同志介绍,下班后,这里都是锻炼的人。周末和节假日来这里锻炼、休闲的人更多。2011年5月1日免费开放后,这里成为城市客厅,是宜兴市民亲近自然、休闲健身的最佳选择。

我询问他,在中心城市辟出这么大的地方作为城市客厅,宜兴市真的舍得?而且,宜兴的城市有足够的实力,就没有人动过这地方的点子用于开发吗?他笑着说,那绝对是有这个念头的。只不过宜兴比较早地制定了龙背山森林公园的绿色规划,而且宜兴市委市政府也认识到生态优势本身就是城市竞争力,所以有了这城市的客厅,增加了城市的温度,也绽放了市民的笑脸。

龙背山森林公园是宜兴人热爱绿色生态的一个缩影。据资料介绍,宜兴自古有“阳羡山水甲江南”的美誉,竹海、云湖、洄水构筑了宜兴良好的生态环境。但是宜兴也曾曾在经济发展与环境保护关系的考量中一度迷失,家家点火、村村冒烟,开山采石、满目疮痍,付出了沉重的生态代价。近年来,宜兴市委市政府把生态宜居作为转型发展、科学发展的核心价值追求,把建设生态文明作为可持续发展的重要战略导向,构筑生态文明高地,对生态环境实施了从山体到水体、从城市到农村、从地上到地下等一系列系统性修复保护,再现了生态宜兴的绿色秀美。目前,宜兴环境质量综合指数始终保持在95以上,安全供水率、林木覆盖率、空气质量优良率分别达到100%、28.3%、95%,主要生态指标始终位居全省乃至全国前列。

### 保护生态:一体化管理的创新

4月28日,一走进宜兴市城乡公用事业一体化管理中心,大屏幕上跳动的各项数据就让我们见证了该市对城市供水、污水、排水、防洪以及环卫等公用事业的统一运营和监管,各处的状态和负责人一目了然。据介绍,这种对城市的管理模式得到了罗志军、陈锡文等领导和专家的赞许。

这种对城市管理的探索与创新,也从客观上保护了宜兴的城市和乡村的生态环境。

管理中心的负责人介绍说,宜兴市高标准统一规划建设了城乡污水、供水、燃气、垃圾收运等基础设施网络,先后投入近20亿元用于饮用水源地保护和供水管网建设,全市107万居民全部喝上优质、安全的II类水;目前,宜兴饮用水源、11个小康断面、42个水功能区水质达标率均为100%,连续六年实现太湖安全度夏以及“入湖水质好于入境水质、当年水质好于往年水质”。11座污水处理厂、1300多公里污水管网保证了城区和集镇建成区生活污水集中处理率分别达96%和86%,城镇垃圾收集率和无害化处理率均达100%。先后建成40个水质自动监测站,PM2.5自动监测,重点企业全部安装自动监控设施,在宜兴市形成了全天候、全覆盖的环境监测网络。

城乡一体化发展是宜兴生态保护的一大特色。从2006年开始,宜兴以清洁水源、清洁田园、清洁家园工程为抓手,把环境整治行动扩大到全市所有自然村,推动村庄环境由点上优化向面上提升转变。率先在江苏省县级市中建立“组保洁、村收集、镇转运、市处理”的城乡生活垃圾集中处理体系,因地制宜建设农村分散式污水处理设施,在全省乃至全国率先实现了供水、供气、污水处理、垃圾处理、建设管理等城乡公用事业的一体化,每村每年用于环境管护的刚性支出达30万元以上。真正实现了“苏南最好的生态在宜兴、宜兴最好的生态在农村”。

这种一体化运营和监管模式为宜兴的生态恢复和良性发展提供了基础,从源头上探索出了一种长效化的保护机制。

这只是宜兴生态保护创新的一个侧面。宜兴人自己说,宜兴的生态保护经历了从碎片式整治到系统性修复的历程,实现了全市从生态觉醒到生态自觉,从环境换取增长到生态优化增长,宜兴的生态战略逐渐超越了环境治理、生态建设的范畴,上升为经济社会发展的核心战略。

### 利用生态:环境医院的见证

4月28日,我们前往宜兴国际环保中心采访。宜兴国际环保展示中心坐落于宜兴环保科技工业园的核心区,占地面积2.5万平方米,是一个集产业规划、产品技术品牌展示、交易、电子信息为一体化的综合市场。

走进展示中心,“环境医院”吸引了人们的眼光。一开始,记者以为是由哪家环保部门和园区共同开办的医院,却不想这是宜兴的一个独创,为环保产业的发展搭建的一个平台,是宜兴和一些高校合作的针对环境问题开设的“医院”。

环境医院平台的设立,反映了宜兴环保产业的发展和需求。只有有了这种需求,才会有对这种需求的回应。

宜兴环保产业的发展,经历了颇为曲折的历程,但是其中有一个原因则是宜兴人对自我生态的

保护。良好的生态和经济的发展如何互为良性促进?宜兴人探索出了自己的道路。

生态是最公平的福利,环境是最基本的民生。近年来,宜兴针对废气、烟尘粉尘、噪声等问题,先后锁定水泥磨粉、排蜡窑等行业,不遗余力开展专项治理,累计整治粉磨企业25家、碳酸钙企业23家、瓷件企业300多家、关停蓄电池企业30家,市民对环境保护的满意率达99%以上。同时大力发展环保产业。目前,宜兴是中国最大的环保产业集聚区,有中国最强的环保制造业基地,环保产品2000多个品种,装备门类配套齐全,并获得“中国环保之乡”美誉,拥有唯一环保主题国家级园区,荣获国家新型工业化产业示范基地、国家火炬计划环保装备制造及服务特色产业基地、国家节能环保科技工贸创新基地等荣誉。仅一个中国宜兴环保科技工业园,就有500多亿环保产业规模总量、1500多家环保企业、3000多家配套企业,2000多个品种、4万多名熟练环保制造产业工人。

走出环科院,一本资料上的话语足见宜兴人对自我环保产业的骄傲和自豪,“中国环保产业,在等待宜兴新的鉴定。”

### 享受生态:深氧健身的秘密

宜兴湖湾镇阳羡湖北侧有一个深氧健身公园,在其中骑自行车成为许多宜兴人和外地游客的选择。华丽的绿道延伸于茶园、树林之中,长达5.6公里,配套设施齐全。导游对我们介绍说,每逢节假日或者周末,来这里进行深氧健身的人越来越多,周边的农家乐也越来越发展了。

湖湾深氧公园,宜兴人称之为“新开出的青春王国”,重点打造“3H”,既回归健康(health),回归心灵(heart),回归家园(home),在优质的生态环境中,让人们像土豪一样呼吸,像少年一样运动,像婴儿一样睡眠”。

生态建设让宜兴人开始享受生态。4月30日,由星云大师倡导的第五届中国素食节在宜兴大觉寺开幕,这成为宜兴新的品牌,“茶禅四月到宜兴”既为宜兴的生态旅游打响了品牌,也成为宜兴人享受生态的最好注释。

秀美的山水、明净的天空、清新的空气、宜居的生态,已经成为宜兴人民引以为豪的品牌和财富,也吸引了众多外来游客来宜兴领略别样的生态魅力。一流的生态环境、空间优势越来越受到投资者的青睐,先进制造业、现代服务业、生态文化旅游业蓬勃发展。2014年,宜兴实现工业总产值3500亿元,其中新兴产业占比达53%,服务业增加值占GDP比重达42.8%,游客接待人数突破1500万人次。

从保护生态到利用生态,再到享受生态,宜兴画出了一个完美的生态圆圈。

本版责任编辑/殷化全 E-mail:hsrbzbb@163.com